

织密安全网，共筑防护堤

2024年济南市工伤预防宣传工作纪实



2024年，在济南市人力资源和社会保障局联合省市多家媒体的精心策划与高效执行下，济南市工伤预防宣传工作以全面内容、丰富手段、显著成效为特点，织就了一张覆盖全市的工伤预防安全网。通过年度工伤预防培训的深入实施、工伤保险案例的深刻剖析、工伤预防基础知识的广泛普及，以及一系列创新宣传形式的运用，不仅提升了公众的工伤预防意识，更为构建和谐社会、保障劳动者权益奠定了坚实基础。

记者 赵清华 通讯员 朱树学

全面内容 织就工伤预防知识网

在工伤预防的广阔天地里，知识的力量如同阳光雨露，滋养着每一寸土地。2024年，济南市工伤预防宣传工作以全面内容为核心，将工伤预防培训、工伤保险案例分析、工伤预防基础知识等精髓融入宣传之中，织就了一张覆盖广泛、内容丰富的知识网。

年度工伤预防培训进展显著。济南市人力资源和社会保障局联合专业机构，针对不同行业、不同岗位的特点，精心设计了多样化的培训课程。从法律法规的解读到实际操作技能的演练，从常见事故的分析到应急处理方法的传授，培训内容全面而深入。据统计，本年度共举办工伤预防培训班366场，培训人数超过29000人次，覆盖了制造业、建筑业、交通运输业等多个重点行业。其中，特别邀请了多位行业专家和学者，通过现场授课、互动问答、模拟演练等方式，让参训人员深刻理解了工伤预防的重要性和必要性。

工伤保险案例分析同样精彩纷呈。济南市人力资源和社会保障局精选了近年来发生的典型工伤保险案例，通过齐鲁晚报等重点版面进行深度报道，不仅剖析了事故发生的原因和教训，还详细解读了工伤保险的相关政策和待遇标准。这些案例不仅让公众了解了工伤保险的保障作用，更激发了大家对工伤预防的关注和思考。据统计，本年度共发布工伤保险案例分析报道12篇，涉及案例20余个，累计阅读量超过百万次。

工伤预防基础知识的普及也是宣传工作的重中之重。济南市人力资源和社会保障局通过制作宣传手册、展板、视频等多种形式，将工伤预防的基础知识、常见事故预防措施、应急处理技巧等内容进行了广泛传播。同时，还利用齐鲁壹点APP等新媒体平台，发布了大量关于工伤预防的图文、视频稿件，让公众在轻松愉快的氛围中学习了实用的知识。

丰富手段 拓宽工伤预防宣传路

在工伤预防宣传的征途上，手段的创新与丰富如同破冰之斧，为知识的传播开辟了更广阔的道路。2024年，济南市工伤预防宣传工作以丰富手段为特色，将传统媒体与新媒体深度融合，线上线下齐头并进，形成了全方位、多层次的宣传格局。

省级平面媒体齐鲁晚报成为宣传的主阵地。在济南市人力资源和社会保障局的精心策划下，齐鲁晚报在关键版面连续发布了一系列关于工伤预防的整版报道，内容涵盖政策解读、案例分



显著成效 共筑工伤预防防护堤

在工伤预防宣传的浪潮中，成效的显著如同灯塔之光，照亮了前行的道路。2024年，济南市工伤预防宣传工作以显著成效为标志，不仅提升了公众的工伤预防意识，更促进了工伤预防工作的深入开展。

首先，公众的工伤预防意识显著提升。通过一系列宣传活动的开展，公众对工伤预防的重视程度不断提高。许多人开始主动学习工伤预防知识，关注工伤保险政策，积极参与工伤预防培训。据统计，本年度共收到公众关于工伤预防的咨询和反馈数千次，其中不乏对工伤预防工作的肯定和建议。这些反馈不仅体现了公众对工伤预防工作的关注和支持，更为后续工作的开展提供了宝贵的参考和借鉴。

其次，工伤预防工作得到了深入推进。在宣传工作的推动下，济南市各级人力资源和社会保障部门、企业和社会组织纷纷行动起来，共同参与到工伤预防工作中来。他们通过开展培训、演练、检查等活动，不断提升工伤预防工作的质量和水平。据统计，本年度共开展工伤预防演练200余场，检查企业数百家，发现并整改安全隐患数千个。这些活动的开展不仅提高了企业的安全生产水平，更为保障劳动者的生命安全和身体健康提供了有力支持。

此外，工伤预防宣传工作还促进了相关政策的完善和落实。在宣传过程中，济南市人力资源和社会保障局积极听取公众的意见和建议，不断完善工伤保险政策和工伤预防措施。同时，他们还加强与相关部门的沟通协调，推动政策的落地生根。

值得一提的是，工伤预防宣传工作取得了良好的社会效应。通过一系列宣传活动的开展，济南市工伤预防工作得到了社会各界的广泛关注和赞誉。许多企业和个人纷纷表示将积极参与工伤预防工作，共同为构建和谐社会贡献力量。这些声音不仅传递了正能量和信心，更为济南市工伤预防工作的开展注入了新的活力和动力。

2024年济南市工伤预防宣传工作以全面内容、丰富手段、显著成效为特点，为构建和谐社会、保障劳动者权益做出了积极贡献。据济南市人社局工伤保险处相关负责人介绍，下一步，济南市工伤预防宣传工作将站在新的起点上，继续秉承“以人为本、预防为主”的理念，不断探索和创新宣传方式和方法，加强与各方的合作与交流，共同推动工伤预防知识的普及和应用，为济南市工伤预防事业注入更强的动力。